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Для католиків бути на Святій Месі в неділю — це обов’язок. Так само
обов’язковою є участь у Службі Божій у день Різдва Господнього.

Цьогоріч літургійний календар поставив перед католиками латинського обряду доволі
цікаве завдання: 24 грудня 2017 року позначене одночасно і як IV неділя Адвенту, і як
навечір’я Різдва. Тому виникає запитання: чи достатньо відвідати Месу Пастирів
(так звану Пастирку), щоб узяти участь і в недільній службі, і в різдвяній?

Аби відповісти на це, треба поглянути й на історичні традиції, і на літургійно-
дисциплінарні приписи Церкви.

По-перше, з історії маємо пам’ятати, що традиційно облік добового кола в Католицькій
Церкві починався не так, як сьогодні: не з опівночі, а від заходу сонця, який відзначало
служіння Вечірні. Після літургійних реформ ІІ Ватиканського Собору такий порядок
обчислення часу залишився актуальним для урочистостей і неділь, які мають у Літургії
Годин дві Вечірні: одну напередодні увечері, а другу — в день урочистості чи неділі. По-
друге, за літургійним рангом урочистість Різдва Христового вища за неділю Адвенту,
тобто літургійні норми для Різдва перекривають літургійні норми для IV неділі Адвенту.
По-третє, для урочистості Різдва в літургійних книгах передбачено три (!) спеціальні
Меси, які правляться вночі, на світанку і вдень: кожна з них має свої читання і є
повноцінною Месою урочистості Різдва.

З цього можна зробити кілька практичних висновків.

1. Виходячи з літургійного календаря, 24 грудня 2017 року регулюється двома
приписами одночасно: і як IV неділя Адвенту (до заходу сонця), і як початок
урочистості Різдва Христового (після заходу сонця).
2. Пастирка — це різдвяне богослужіння. Навіть якщо служити її починають у
вігілійний вечір (тобто 24 грудня, напередодні Різдва), то за літургійними
нормами належить вона вже до 25 грудня, урочистості Різдва.
3. Пастирка, яку правитимуть в українських римо-католицьких парафіях 24
грудня 2017 року, не належить до літургійних богослужінь IV неділі Адвенту і
не може замінити Месу цієї неділі.
4. Участь римо-католиків у Пастирці не звільняє їх від обов’язку 24 грудня 2017
року взяти участь у недільній Месі.
5. У день урочистості Різдва римо-католики зобов’язані взяти участь принаймні
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одній з них означає, що вірний був на різдвяній Месі.

Зазначені літургійні особливості варто врахувати, плануючи участь у різдвяних
богослужіннях цього року.

Католицький Медіа-Центр
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